



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 107 (24847) 5 июля 2008 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Сегодня — Международный день кооперации

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники потребительской кооперации!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Кооперативное движение на Орловщине имеет более чем вековую историю. Общими усилиями в трудные годы перехода к рыночной экономике нам удалось сохранить систему потребкооперации, сохранить лучшие традиции. Сегодня развиваются новые формы, направленные на рост занятости и доходов населения, увеличение продукции сельских подворий, организацию ее взаимовыгодной переработки и реализации.

В области принята государственная целевая программа «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации», рассчитанная на период до 2010 года. В ней аккумулярованы проверенный годами опыт и перспективные начинания.

Впереди ответственная работа, широкое поле деятельности. От всей души желаем вам крепкого здоровья, успехов, всего самого доброго!

Администрация области.

Уважаемые работники потребительской кооперации!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Международным днем кооперативов!

Сегодня особенно востребован ваш труд. Вы наполняете потребительский рынок, наращиваете закупки сельскохозяйственной продукции и лекарственного сырья, развиваете сферу бытовых и других услуг, создаете новые рабочие места.

Благодаря вашей энергии и предпринимательской инициативе, профессионализму и опыту повышается благосостояние населения районов области.

Искренне благодарим вас за неустанный труд в решении многих социальных проблем.

Желаем здоровья, неиссякаемой энергии и уверенности в завтрашнем дне.

Орловский областной Совет народных депутатов.

Социальная миссия кооперации

Кооперация — одно из старейших и самое многочисленное социально-экономическое движение. В переводе с английского «кооператив» — объединение. Именно сплоченность вокруг общего интереса делает эту форму партнерства надежной и эффективной, недаром она объединяет более 800 миллионов человек во всем мире. Система потребительской кооперации Орловщины, имеющая более чем вековую историю, вносит значительный вклад в снабжение товарами первой необходимости жителей нашей области, особенно селян, в каких бы отдаленных и труднодоступных местах они ни проживали. О деятельности потребкооперации в современных условиях рассказывает председатель совета ОПО «Союз Орловщины» В.Н. НАЙДЕНОВ.



Сегодня магазины райпо ничем не отличаются от городских супермаркетов.

— Система потребительской кооперации Орловской области всегда следовала своему основополагающему принципу — служить людям, — подчеркнул Виктор Николаевич. — Сегодня мы (в потребкооперации нашего региона занято более 4,5 тысячи человек) снабжаем всем необходимым почти 340 тысяч жителей Орловщины, 87 % из которых — селяне. Областное потреби-

тельское общество на принципах сотрудничества и взаимопомощи объединяет более 70 тысяч пайщиков. У орловских кооператоров — мощная материально-техническая база, включающая 670 розничных торговых объектов, 96 предприятий общественного питания, 69 производственных цехов. За шесть месяцев этого года нашей системой уплачено почти 63 миллионов рублей на-

логов в бюджеты разных уровней. При этом удельный вес налоговых отчислений в казну Новодеревеньковского, Покровского, Кромского, Глазунского районов от потребкооперации составляет почти 70 %.

В апреле этого года в Госдуме состоялся парламентский слушания «О роли потребительской кооперации в социально-экономическом разви-

тии регионов России». Хотелось верить, что за этим последует принятие важных мер по поддержке нашей системы. Положительная оценка деятельности потребительской кооперации была дана на прошедшей в апреле текущего года коллегии Орловской области. За минувшее полугодие кооператорами области была достигнута положительная динамика, удалось добиться финан-

совой стабилизации. Совокупный объем деятельности областного потребительского общества за этот период достиг 1,3 миллиардов рублей. При этом рост объемов обеспечен во всех отраслях. Темпы роста в торговле составляют 20 %, в производстве — 15 %, в заготовках — 26 %, в общественном питании — 23 %. Почти в два раза увеличился оптовый оборот.

(Окончание на 2-й стр.)

КОНФЕРЕНЦИЯ

Сортами Россия богата

Вчера в Орле завершила свою работу очередная, июльская Всероссийская научно-методическая конференция ведущих ученых европейской части России, работающих в области селекции и агротехнологии садовых культур, традиционно проводящаяся в последнее время накануне другого важнейшего аграрного форума — Дня поля России.

3-я стр.

ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 июня 2008 года № 16/394-ОС г. Орел

О Почетной грамоте и Благодарности Орловского областного Совета народных депутатов

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение «О Почетной грамоте и Благодарности Орловского областного Совета народных депутатов» (приложение 1).
2. Утвердить описание бланка Почетной грамоты (приложение 2).
3. Утвердить описание бланка Благодарности (приложение 3).
4. Признать утратившим силу Постановление Орловской областной Думы от 21.07.1995 № 8/34-ОД «О почетной грамоте Орловской областной Думы».
5. Опубликовать настоящее постановление в областной газете «Орловская правда».

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата областного Совета народных депутатов.

Председатель областного Совета народных депутатов И.Я. МОСЯКИН.

4-я стр.

ПОДПИСКА-2009

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

НАЧАЛАСЬ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА

НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 г.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, приусадебный участок, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Хотите постоянно быть в курсе событий? Подпишитесь на «Орловскую правду»!

Подписка принимается во всех почтовых отделениях области — стоимостью 369 рублей 18 копеек.

К ДНЮ РАБОТНИКОВ МОРСКОГО И РЕЧНОГО ФЛОТА

Корабли и их капитаны



Официальной датой рождения орловского десантного флота принято считать 1971 год. Именно тогда в трамвайно-троллейбусном предприятии был образован участок теплоходов. Его укомплектовали четырьмя прошедшими капремонт судами, выведенными

из состава столичного теплоходного парка и проданных в Орел. Среди них был и первый корабль серии «Москвич», спущенный на воду в 1949 году. Его сдачу в эксплуатацию приехал принимать сам Сталин.

Теплоходы, курсирующие по Оке, давно стали неотъемлемой частью городского пейзажа. Эти небольшие суда зачастую вызывают приятное удивление и восхищение у гостей Орла — собственным речным пассажирским флотом может похвастаться далеко не каждый из городов-миллионников. Обслуживание свадеб и праздничных вечеров, водные прогулки — все это создает у отдыхающих ни с чем не сравнимую атмосферу романтики и уюта. Водят теплоходы по привычному маршруту капитаны, прослужившие на различных флотах не один десяток лет.

(Окончание на 8-й стр.)

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +19°C — +21°C, переменная облачность, небольшой дождь.



ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

УРИЦКОМУ РАЙОНУ — 80 ЛЕТ

Сегодня Урицкий район отмечает 80-летие со дня образования. Район — традиционно сельскохозяйственный. В настоящее время здесь успешно работают семь инвестиционных компаний, крестьянско-фермерские, личные подсобные хозяйства. В 2007 году в рамках нацпроекта «Развитие АПК» сельское хозяйство района было проинвестировано на сумму 40 млн. рублей. В текущем году труженики АПК планируют получить не менее 47 тысяч тонн зерна, 11 тысяч тонн молока.

Развиваются и другие сферы: образование, здравоохранение, жилищное строительство. По приоритетному направлению две нарышкинские школы получили миллионные гранты; обладателями президентских наград стали и четыре педагога школ района. В рамках нацпроекта «Здоровье» на развитие медицины в район поступило 10 млн. рублей.

Улучшается общая демографическая ситуация. Активно реализуются жилищные программы. За время реализации нацпроекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» собственные дома и квартиры получили 38 молодых семей. В районе опре-

делены четыре участка земли вблизи райцентра общей площадью более ста гектаров под индивидуальное малоэтажное строительство. Ведется капитальный ремонт многоквартирных жилых домов; запланировано переселение жильцов из ветхих и аварийных домов.

Сегодня в районе состоится торжества по поводу юбилея. Праздничные мероприятия пройдут на центральном стадионе поселка Нарышкино, в парке культуры и отдыха.

РАЗРЕШЕН ВВОЗ ТУРЕЦКИХ ОВОЩЕЙ

Турецкие овощи и фрукты, запрещенные для ввоза в Россию из-за повышенного содержания пестицидов и нитратов, 1 июля вновь появились на российских прилавках.

Об этом сообщил министр сельского хозяйства Турции Мехди Экер. «Кризис, возникший в отношениях с Россией, преодолен. Экспорт возобновился 1 июля», — сообщил глава турецкого министерства.

Как сообщил пресс-секретарь Россельхознадзора Алексей Алексеевко, Россия и Турция провели по данному вопросу переговоры, в ходе которых был составлен меморандум, регулирующий дальнейший порядок проверки продукции.

«Продукцию будут проверять турецкие лаборатории, но это не означает, что РФ снимет свой контроль. Россельхознадзор будет также проверять продук-

цию на безопасность в порядке мониторинга», — сказал Алексеевко.

«НОВЫЕ ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПРЕМИИ РОССИИ»

На днях в отделе периодических изданий областной библиотеки имени Бунина открылась выставка «Новые литературные премии России».

Она продолжит знакомить читателей с наиболее интересными и значительными литературными произведениями.

На выставке представлены многочисленные интервью с молодым прозаиком Захаром Прилепиным, а также его рассказы и повести, напечатанные на страницах журналов «Наш современник», «Дружба народов», «Новый мир» и газет «Литературная Россия», «Культура». Прилепин — лауреат российской литературной премии «Национальный бестселлер». Он получил ее за роман «Грех», опубликованный в журнале «Континент».

На выставке уже состоялась оглашение короткого списка финалистов премии «Большая книга». Из десяти претендентов на получение премии литературные критики особо выделят роман В. Шарова «Будьте, как дети», а также два романа, написан-

ных в мемуарном жанре. — Р. Киреева «Пятьдесят лет в раю» и Л. Сараскиной «Александр Солженицын» — первая полная биография писателя, созданная на основе уникальных документов.

Российская национальная премия «Поэт» присуждена Тимуре Кибирову за книгу стихов, опубликованную в журнале «Новый мир».

Выставка продлится две недели. Время ее работы с 10.00 до 18.00.

КАК В СТАРЫЕ ДОБРЫЕ ВРЕМЕНА...

В селе Русском Урицкого района состоялось закрытие II Межрегионального фестиваля керамики.

Организатором и идейным вдохновителем фестиваля, в котором приняли участие творческие люди Орловщины и соседних регионов, студенты орловских вузов, выступил Сергей Диденко, преподаватель художественно-графического факультета ОГУ.

Мероприятие включало в себя мастер-классы по гончарному делу, росписи гончарных изделий и плетению из бересты. Вечерами студенты орловских вузов собирались у костра попеть песни под гитару.

На закрытии состоялось вручение удостоверений керамистов, были награждены самые активные студенты. Праздник завершился театрализованной представлением у костра.

ПЕРЕКРЫТ КАНАЛ НАРКОТРАФИКА

Свыше десяти килограммов наркотических веществ изъяли на днях сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями. Оперативники перекрыли крупный канал поставки наркотиков на территорию области из Санкт-Петербурга.

По информации пресс-службы УВД области, разработка преступной группы, в составе которой оказалось 12 человек, велась с декабря прошлого года. В итоге задержаны все ее члены во главе с организатором. Большая часть задержанных — молодые люди в возрасте 25—27 лет, девять из двенадцати участников преступной группы — уроженцы Санкт-Петербурга, трое — орловцы.

Наркотики в Орел доставлял курьер, за один раз привозивший от 30 до 300 граммов амфетамина, медамфетамина, кокаина, гашиша и марихуаны. Сотрудники ОБЭП изъяли у задержанных спортивную сумку, наполненную наркотическими веществами. Ее содержимое находится в экспертно-криминалистическом центре УВД области.

В отношении задержанных возбуждено два уголовных дела по статьям «Незаконное приобретение, хранение, перевозка наркотических средств» и «Организация преступного сообщества». По предварительным подсчетам следствия, стоимость данной партии наркотиков составляет около 20 миллионов рублей.

НЕЛЕГАЛЬНЫХ МИГРАНТОВ НАКАЖУТ РУБЛЕМ

Поправки в кодекс об административных правонарушениях, вступающие в силу с 1 июля, ужесточили ответственность за нарушения миграционного законодательства.

Как сообщили в пресс-службе УФМС по Орловской области, поправки изменили порядок оштрафования и проживания иностранцев, установлены новые санкции за нарушение работодателями миграционного законодательства.

Штраф за нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства вездных правил составит от двух до пяти тысяч рублей. За незаконное предоставление жилья нелегальным мигрантам штраф составит от 2 до 4 тыс. рублей, для должностных лиц — от 25 до 30 тыс. рублей и должностных лиц — от 250 до 300 тыс. рублей. За прием на работу нелегалов штраф — от 2 до 5 тыс. рублей, для юридических лиц — от 250 до 800 тыс. рублей и должностных лиц — от 25 до 50 тыс. рублей. Самому нелегальному мигранту при отсутствии у него права заниматься трудовой деятельностью придется раскошелиться на сумму от 2 до 5 тыс. рублей с выдворением за пределы страны или без него.

Информация «Орловская правда».